

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РИ КП(б) КФССР и исполкома райсовета

№ 19 (1791)
Среда,
19
марта
1947 года
XVII год издания
Выходит два раза
в неделю
Цена 15 коп.

Выше знамя социалистического соревнования в честь тридцатой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Прославим нашу советскую Родину новыми успехами в строительстве социализма.

Выше уровень агитационно-массовой работы

В период подготовки к выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР первичные партийные организации вашего района накопили большой опыт агитационно-массовой работы среди населения. В дни предвыборной кампании около 500 агитаторов в городе и на селе систематически разъясняли трудящимся политику нашей коммунистической партии. Положения о выборах, Конституцию СССР и Конституцию Карело-Финской ССР, знакомили рабочих, служащих и колхозников с текущими событиями. Широко была развернута наглядная агитация, регулярно выходили стенные газеты и боевые листки.

После выборов перед партийными организациями встала задача закрепить достигнутый уровень агитационно-массовой работы, на основе накопленного опыта двинуть эту работу вперед. Однако получилось обратное. Сразу после проведения выборов уровень агитационной работы значительно снизился, большинство агитаторов перестало ходить на свои участки. За последнее со дня выборов время совершенно не бывали на своих участках агитаторы парторганизаций строеконтры, горсовета, Лобского лесопункта, Даниловского и Кодозерского сельсовета.

Ослабление агитационно-массовой работы в этих парторганизациях сразу же сказалось и на производственной жизни предприятий, лесопунктов и колхозов. Стройконтра в настоящее время работает исключительно плохо. План первой половины марта выполнен здесь не более как на 10 процентов. Лобский

лесопункт стахановский мясочник проваливается. За первую декаду марта задание по заготовке леса выполнено только на 20 процентов, а по вывозке — и того меньше. Колхозы Даниловского и Кодозерского сельсоветов плохо готовятся к предстоящей весне. Вывозка удобрений ведется крайне медленно, сельхозинвентарь не отремонтирован, в некоторых колхозах недостает семян.

Снижение уровня агитационной работы в ряде парторганизаций произошло лишь только потому, что секретари парторганизаций перестали руководить агитаторами, отдали эту работу самим агитаторам, а последние почувствовав, что за их работой перестал существовать контроль, перестали посещать закрепленные за ними участки.

Во втором году новой пятилетки перед трудящимися нашего района стоят огромные задачи в деле восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства. Поэтому вся агитационно-массовая работа среди населения должна быть подчинена в первую очередь успешному решению этих задач. Необходимо добиться, чтобы каждый рабочий и служащий, каждый колхозник был активным участником великой созидательной работы в послевоенную пятилетку, чтобы он отдавал все свои силы и знания нашему движению вперед — к коммунизму. Партийные организации обязаны повседневно руководить агитаторами, оказывать им в работе практическую помощь.

Выше уровень агитационно-массовой работы среди трудящихся!

С В О Д Н А

Медвежегорского леспромхоза о ходе выполнения плана лесозаготовок на 15 марта 1947 года.

(В процентах к месячному графику)

Лесопункты	Заготовка	Вывозка
1. Челмужский	29,5	26,9
2. Лобский	34,8	23,8
3. Остерский	32,8	27,4
Итого по леспромхозу	33,5	27,6

Стахановский труд

Не покладая рук, трудился 60-летний кузнец горкомхоза Хмызов. Из месяца в месяц он перезыполняет производственное задание. В феврале он оковал для леспромхоза 20 павкорег, и изготовил для Медвежегорской пристани около 600 шт. штырей, выполнив месячный план на 250 процентов.

Включившись в социалистическое соревнование в честь 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции, тов. Хмызов взял обязательство выполнить свой годовой план к 7 ноября.

А. МОКРЕНИЧ.

Научно-практическая конференция медработников

В Медвежегорске состоялась районная научно-практическая конференция. После доклада заведующего райздравотделом тов. Мельникова о работе медицинских учреждений района в 1946 году и задачах на 1947 год, участники конференции прослушали ряд докладов научно-практического характера. С докладами на эту тему выступили врач г.т. Жилкина, Глазков и другие.

Конференция продолжалась два дня.

По городу и району

Вручение колхозникам медалей

„За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—45 г.г.“

Недавно у колхозников сельхозартеля имени Сталина Челмужского сельсовета был большой и радостный день. Лучшим людям артели, которые в грозные дни войны под артиллерийским обстрелом врага, самоотверженно трудились на колхозных полях и ливах для страны и фронта рыбы, были вручены медали „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—45 г.г.“ Этой почетной награды удостоены 29 человек и среди них рыбак г.т. Артамонов, Ключарев, Фетюлина, Артамонова и др.

В ответ на награду колхозники обязались трудиться еще упорнее, чтобы образцово подготовиться к весне, в сжатые сроки провести сев и к 30-й годовщине Великого Октября выполнить годовой план рыбодобычи.

Обязательство успешно выполняется. Колхоз заказывает подготовку к весенне-полевым работам. Рыбак колхоза в первом квартале к 10 марта добыл более 5 тонн рыбы, при плате 6 тонн.

Е. НИКИТАВВА.

Обязательства связистов

На днях состоялось собрание связистов района, обсуждавшее итоги своей работы в 1946 году и задачи на 1947 год.

В своем докладе начальник райконтры связи тов. Аянзаян отметил, что план доходов прошлого года коллектив связистов выполнил на 105,2 процента. Телефонизированы все сельские советы района, дополнительно открыто три почтовых отделения. Значительно была расширена

радио-телефонная сеть в городе.

За хорошую работу в 1946 году контора связи получила премию в сумме 10 тыс. рублей.

В текущем году связисты обязались установить дополнительно в Медвежегорске до 400 радио точек и 60 телефонов, оборудовать прямую линию связи Медвежегорск — Повенец, годовой план по доходам выполнять к 30-й годовщине Великого Октября.

ПО РЕСПУБЛИКЕ

Набирают темпы

Призыв ленинградцев о досрочном выполнении годового плана 1947 года — к 7 ноября — вызвал новый трудовой подъем среди лесников республики. Начавшаяся на лесозаготовках стахановский месячник лесорубы и возчики ознаменовали повышением производительности труда. Во вторую пятидневку марта по предприятиям треста „Южкареллес“ вывозка древесины увеличилась, по сравнению с первой пятидневкой, на 26,4 процента и по заготовке — на 23,8 процента. Близки к завершению квартального плана по заготовке и вывозке древесины Ведлозерский леспромхоз и по вывозке — Питкярантский леспромхоз.

Инициатор стахановского месячника — коллектив Лумбаского лесопункта переполнял квартальное задание по заготовке и вывозке леса к пятому марта — в срок, принятый в социалистическом обязательстве.

Лесоруб Лоймалского лесопункта Горбузов в феврале выработал 78 норм. Заработок стахановца составил 8.500 рублей. С первых дней месячника Горбузов перевыполняет дневные нормы в 4 раза.

Закончили подготовку к весеннему севу

Переводники социалистического соревнования колхозной деревни, выполняя решение февральского пленума ЦК КП(б) „О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период“, досрочно заканчивают подготовку к весеннему севу. Все семь колхозов Олонецкого сельсовета, Куркийского района, полностью обеспечили посевами колдипломами семенами. План вывозки навоза выполнен на 125 процентов. До начала сева колхозники обязались вывезти на поля еще 2 тысячи тонн удобрений. Полностью отремонтирован

сельхозинвентарь, транспорт. Составлены и утверждены на общих собраниях колхозников рабочие и производственные планы. Олонецкие колхозы борются за получение урожая зерновых культур — 14-16 центнеров с гектара, картофеля — 120-125 центнеров с гектара.

В вечерней партийной школе На днях в вечерней партийной школе, организованной при парткоме Тунгудского райкома партии, 17 человек районного, советского и комсомольского актива закончили прохождения установленной программы. Слушатели школы прослушали ряд лекций по партийному строительству, изучили Краткий курс истории партии, книгу товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“ и др. Сейчас в школе занимается новый состав слушателей — 18 коммунистов и комсомольцев. (КарелфизТАГ).

БЕСЕДЫ О НОВОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

К новому подъему социалистического строительства

Третья сессия Верховного Совета СССР, недавно закончившая свою работу, обсудила весьма важные государственные вопросы и приняла по ним конкретные решения. Эти решения имеют большое значение для дальнейшего подъема хозяйства и культуры нашей страны.

На сессии обсуждался вопрос о государственном бюджете на 1947 год. Доклад Министра Финансов СССР тов. Зверева был подвергнут всестороннему и вдумчивому рассмотрению. Как полномочные представители советского народа депутаты Верховного Совета по-хозяйски подсчитали все возможности и определили сумму государственных расходов и доходов на 1947 год.

Государственный бюджет, утвержденный Верховным Советом, отражает стремление трудящихся ускорить восстановление и развитие народного хозяйства, быстрее преодолеть послевоенные трудности и повысить жизненный уровень нашего народа. Доходы по бюджету в этом году увеличиваются по сравнению с прошлым годом более чем на 21 процент. Большая часть доходов, составляющих свыше 394 миллиардов рублей, государство обращает на финансирование народного хозяйства и на социально-культурные мероприятия. В этом находит свое выражение полетка большевистской партии, направленная на поднятие могущества нашей Родины и всемерное повышение материального и культурного уровня советского народа.

Выполнение государственного финансового плана зависит от успешной работы социалистических предприятий и требует роста производительности труда, твердого проведения режима экономии, беспощадной борьбы с непроизводительными расходами и внедрения хозяйственного расчета.

Единодушное утверждение бюджета Верховным Советом СССР выражает решимость советского народа выполнить план второго года новой пятилетки и готовность обеспечить необходимые социалистическое накопление для дальнейшего роста производительных сил страны.

Третья сессия Верховного Совета СССР приняла Закон об изменении и дополнении текста Конституции (Основного Закона) СССР. Сталинская Конституция, принятая чрезвычайным 8-м съездом Советов СССР в 1936 году, закрепила исторические завоевания советского народа, построившего социалистическое общество, создавшего могучую индустриальную и колхозную державу.

За десять лет, прошедших со дня утверждения Конституции, Советское государство еще больше развилось и укрепилось. Советский общественный и государственный строй явился могучим источником силы и мощи нашей Родины, благодаря чему она с честью вышла из суровых испытаний Великой Отечественной войны. Под знаменем Сталинской Конституции трудящиеся в одушевленном осуществляют теперь великие задания послевоенной пятилетки.

Советский народ приобрел за истекшее время большой опыт государственного строительства, который, должен найти отражение в Конституции. Достаточно напомнить, что в моменту принятия Конституции в состав СССР входило 11 союзных республик, теперь же их стало 16. В годы войны были расширены права союзных республик. Им было предоставлено право вступать в непосредственные сношения с иностранными государствами и иметь свои республиканские вооруженные формирования. Это явилось результатом укрепления мощи Советского государ-

ства, а также роста хозяйства и культуры союзных республик и успехов их национального развития. За последние годы были произведены и другие государственные преобразования, связанные с дальнейшим развитием советской державы. Все эти изменения вносятся в текст Конституции.

Верховный Совет СССР также утвердил положения о Комиссиях законодательных предложений при Совете Союза и Совете Национальностей. Работа этих комиссий, призванных предельно рассматривать и подготавливать проекты законов, вносимых на утверждение Верховного Совета СССР, обеспечит широкое привлечение депутатов к участию в разработке государственных законов и улучшению советского законодательства.

Работа третьей сессии Верховного Совета СССР проходила в обстановке исключительного единения. В этом отражены морально-политическое единство советского народа, его высокая сознательность, его преданность большевистской партии и великому вождю товарищу Сталину.

Призыв ленинградцев в доверчивом выполнении плана второго года новой пятилетки, прозвучавший с большой силой в дни работы сессии и встретивший горячий отклик миллионов тружеников, ярко продемонстрировал готовность советского народа поддерживать задание большевистской партии и советского правительства об ускорении темпов социалистического строительства.

Под знаменем всенародного социалистического соревнования, руководимые большевистской партией и великим Сталиным, советские люди уверенно идут вперед к новым победам социалистического строительства, к дальнейшему усилению мощи социалистической Родины.

Н. ВАСИЛЬЕВ.

Трудящиеся республики отмечают 25-летие легендарного похода на Кимасозеро

В связи с исполненным 25-летием легендарного похода отряда лыжников Интернациональной военной школы под командованием Тойво Антикайна на Кимасозеро, сыгравшего большую роль в разгроме Красной Армией белофинской авантюры 1921—1922 г.г. в Карелии, на предприятиях, в учреждениях, воинских частях и учебных заведениях проводятся массовые лекции, доклады и беседы об этом героическом рейде. Этим теме посвящаются также специальные комсомольско-молодежные собрания. На экранах кинотеатров республики демонстри-

руется популярный художественный фильм „За Советскую Родину“, рассказывающий об историческом походе на Кимасозеро.

Государственное издательство Карело-Финской ССР и Институт истории, языка и литературы Карело-Финской Академии Наук СССР готовят к печати биографию Тойво Антикайна, сборник его статей и речей, а также воспоминания участников похода на Кимасозеро. Кандидат исторических наук Е.С. Гардин подготовил к печати брошюру „Белофинская авантюра 1921—1922 г.г. и ее разгром Красной Арми-

ей“. Государственным издательством будет также выпущен массовым тиражом художественный портрет Тойво Антикайна.

По решению Совета Министров Карело-Финской ССР, в селе Кимасозеро, Ругозерского района, будет установлен обелиск в память героического похода лыжников Тойво Антикайна.

Исполком Петрозаводского городского Совета депутатов трудящихся принял решение о переименовании Университетской площади в городе Петрозаводске в площадь имени Тойво Антикайна.

Международный обзор

В связи с началом московской сессии Совета Министров Иностранных Дел мировая печать уделяет много внимания германской проблеме. Обсуждая перспективы московской сессии, все обозреватели единодушно сходятся на том, что она потребует от ее участников больших усилий, большого напряжения. Действительно, перед сессией стоят вопросы, от успешного разрешения которых зависит в очень большой мере мир в Европе и за ее пределами. Тем важнее, чтобы вокруг сессии была создана деловая, спокойная обстановка, способствующая творческой, конструктивной деятельности.

К сожалению, приходится отметить все же, что, по установившейся уже практике, определенные круги некоторых стран начинают с первых же дней сессии ожесточенные атаки на основные принципы, лежащие в основе всей деятельности Совета Министров Иностранных Дел по германской проблеме.

Так, член британского парламента майор Ллойд на днях прямо потребовал отказа от Потсдамских решений. Эти мотивы подхватили некоторые британские газеты. „Таймс“ в день открытия московской сессии Совета Министров объявил: „Необходимо признать каждой из трех держав—участниц Потсдамской конференции, что Потсдамское соглашение так или иначе нуждается в пересмотре“. К ревизии исторических Потсдамских решений призвал и обозреватель „Дейли геральд“ Юэр в своем обзоре, услужливо распространенном центральным английским бюро информации также в день открытия московской сессии Совета Министров Иностранных Дел. В том же духе выска-

зываются и некоторые американские газеты. Подобные выступления изобличают тайные чаяния тех, кто их вдохновляет,—уйти от выполнения Потсдамских решений; между тем совершенно очевидно, что только последовательное выполнение этих решений может служить успешной предпосылкой правильного решения германской проблемы. И наоборот, невыполнение, игнорирование Потсдамского соглашения чревато опасностью возрождения германской агрессии.

Следует отметить, что все члены Совета Министров Иностранных Дел в своих выступлениях отмечали необходимость последовательного соблюдения Потсдамских решений, как основы послевоенного мирного урегулирования в Европе. Можно думать, что необходимость выполнения этих решений не ставится под сомнение никем из них. Однако факт остается фактом: в западных зонах оккупации до сих пор ликвидация военно-промышленного потенциала еще почти не начата; законы и директивы, принятые Контрольным Советом относительно разоружения и роспуска личного состава бывших вооруженных сил Германии, выполнены не полностью; наряду с немецкими воинскими формированиями в британской и американской зонах оккупации Германии остаются нераспущенными воинские части, организованные из лиц немецкой национальности, подлежащие роспуску и репатриации.

Жизненные интересы широких народных масс, испытавших на себе тяжкое бремя войны и не желающих повторения германской агрессии, требуют быстрого выполнения Потсдамских решений.

ПЛАН партийно-массовой работы по Медвежегорскому району на 1947 г.

№ п. п.	НАИМЕНОВАНИЕ МЕРОПРИЯТИЙ	Когда проводятся
1.	Заседания бюро РК КП(б).	6, 20, 27.
2.	Заседания исполкома райсовета.	7, 21, 28.
3.	Заседания бюро РК ЛКСМ.	11, 29.
4.	Заседания исполкома горсовета.	19, 26.
5.	Партийные собрания.	5, 25.
6.	Комсомольские собрания.	15, 31.
7.	Профсоюзные собрания.	12.
8.	День общественных организаций	24.
9.	Занятия комсомольской школы.	Четверг
10.	Занятия политехкол и кружков.	Вторник, пятница

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ РК КП(б)

За ответ, редактора В. Корнилова.

Объявление

Мошников Петр Иванович, проживающий в гор. Медвежегорске, ул. Карла Либкнехта дом № 6-б, возбуждает дело о расторжении брака с Мошниковой Агафьей Васильевной, проживающей в гор. Медвежегорске, ул. Солунина, дом № 8.

Дело слушается в народном суде 1-го участка Медвежегорского района.